

зміна поведінки споживачів) та пролонгованої адаптації (вступ до СОТ (законодавча база), досягнення НТП та ін.) [1].

Таким чином, збереження конкурентоспроможності підприємств в сучасних швидкоплинних умовах функціонування вимагає від підприємств зростання їх адаптивної здатності, що пов'язане з можливістю своєчасно аналізувати та прогнозувати зміни в параметрах зовнішнього середовища за рахунок ідентифікації факторів та створювати еластичну організаційну структуру, яка б дозволяла вживати заходи раннього попередження та реагування.

Література

1. Туріца Н. А. Стратегічні чинники адаптації підприємств до зовнішнього середовища (на прикладі м'ясопереробних підприємств) автореф. канд. екон. наук: 08.00.04. / Н. А. Туріца. – О.: 2009. – 20 с.

АНТИКРИЗОВІ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

Степанюк Н.А., к.е.н., доцент,

Рівненський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, Рівне,
Україна

Національна економіка України сьогодні вступила на новий етап свого розвитку застосовуючи антикризове управління в умовах децентралізації. Реформа місцевого самоврядування направлена на передачу владних повноважень для територіальних громад. Необхідність децентралізації зумовлена потребою у посиленні громадського впливу на прийняття рішень, вирішення проблем місцевого характеру, підвищення якості управління з урахуванням необхідності мобілізації соціально-економічного потенціалу регіонів для подолання економічної кризи та залучення необхідних інвестиційних ресурсів.

Саме тому, на сьогодні, надзвичайно важливим є розробка антикризових стратегій для управління національною економікою в умовах децентралізації.

Виділимо основні стратегії, кожна з яких ефективна за певних умов і стану середовища.

Стратегія обмеженого зростання - зростання валового внутрішнього прибутку становить кілька відсотків на рік. Така стратегія є найменш ризикованою і може бути ефективно примінена в галузях зі стабільною технологією. Вона передбачає визначення цілей від досягнутого рівня.

Стратегія зростання - зростання становить десятки відсотків на рік: стратегія, яка характерна для галузей, що динамічно розвиваються. Для неї характерне встановлення щорічного значного перевищення рівня розвитку над рівнем попереднього року.

Це найбільш ризикована стратегія тому, що в результаті її застосування може бути затрачена значна частина матеріальних та інших витрат. Однак ця стратегія, зазвичай, вирізняється успішним результатом.

Стратегія скорочення. Передбачає встановлення рівня нижче досягнутого в минулому (базисному) періоді. Ця стратегія найбільш характерна для екстреного антикризового управління.

Стратегія поєднання (комбінована стратегія) включає в різній комбінації елементи стратегій зростання і скорочення. Така стратегія націлена на об'єднання зусиль для позитивного результату. Ця стратегія так само, як стратегія скорочення, характерна для екстреного антикризового управління.

Враховуючи курс українських урядовців на децентралізацію вбачаємо необхідним поділ усієї сукупності можливих стратегій, з точки зору антикризового управління на дві групи:

1) стратегії, які направлені на попередження кризи на основі створення і розвитку конкурентних переваг територіальних об'єднань в рамках попереджувального антикризового управління;

2) стратегії, які забезпечують виживання в кризовій ситуації і мінімізацію потенційних втрат в рамках екстреного антикризового управління.

Оскільки, останні роки розвиток національної економіки України набув кризової динаміки, то очевидним стає застосування стратегії поєднання. Її дія має бути застосована в частині поступового відновлення територіальних одиниць за рахунок динамічного розвитку та переходу на співфінансування і подальше самофінансування.

Антикризова стратегія управління в умовах децентралізації – це довготривалий курс розвитку території, який визначає напрямки, масштаби, моделі та алгоритми дій територіальних об'єднань, які забезпечують вихід із кризової ситуації, відновлення, стабільне та ефективне зростання показників економічного розвитку громади та вцілому країни.

Чим гірше економічне становище території, тим більш ретельного критичного аналізу повинна піддатися його стратегія. Кризова ситуація територіального об'єднання є ознакою або слабкої стратегії, або її поганої реалізації, або того й іншого разом. Стратегія антикризового управління дає можливість вчасно розпізнати кризу і, враховуючи її особливості, знизити її гостроту. Хоча, сьогодні ми рухаємося в напрямі оцінки наслідків кризи та пошуку шляхів виходу з неї.

СКЛАД ТА КЛАСИФІКАЦІЯ НЕФІНАНСОВИХ АКТИВІВ УСТАНОВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ

Сторожук Т.М., канд. е. н., доцент

Університет державної фіскальної служби України, м. Ірпінь, Україна

Поняття «нефінансові активи» відсутнє в НП(С)БОДС 101 «Подання фінансової звітності»[1], МСБО для державного сектору та їхньому глосарії. У